Resumen de limites

Beiialan de [fte de lim f(x) =L & 11m fl) = Una funcion tiene limite en un punto si existen los
f(x) en x=a xlTr; F) =L limites laterales y son iguales
-a~
Limite infinito - I|m f(X)=4wo0 I|m f(Xx)=—w lim f(x)=4w o I|m f(X)=-
(Asintotas verticales) x—at x—at x—a~
= lim 4x* +6x+1 — Iim 4y* 5
Calculo de limites en - = ma T
I lim f(x) = lim Ff(—x v 2t —x =9 X
(Truco para facilitar I_,_mf': ) erm® (—x) 4 —6x+1 . A(=x) —6(-x)+1
céalculos) lim - = lim - - =
e Iyt 4 x =9 o 2(=x)" +(-x)-9
Limite de !afuncién lim a* = +00  lim a* =0 xl_1)r+nw(a—) = llmwa *=0 11m (—) = l_l)mooa x _
exponencial x—+00 x—>—00 +00
Limitg dg la funcién lim log, x = +oo xllr(r)1+ log, x = —0
logaritmica x>+
Propiedades de los limites
Suma y restas Producto Cociente Constante
. (X lim f(x)
Iim(fe0£g00) =1im f )£ 1ima(x) | Hm(f(x)-909)=lim f ().limg(x) lim ——) N — R 1fm (Kf (0) = K |fm (9
xoa oa xoa xa x—a xa (X) Ilm g(x) x—a xa
Operaciones con Infinito k) == o —
se:knnnupr:emreiltualqulam . 2 Sik> n{k(k—(:; = fm 0 2 . 70
a) 0= +(+®) = —~(~m) - 0£=n () o =
b) @ = ~(+m) = +(~w) o) = — si
9 k+ow=o "” 5!*<ﬂ-{i§,m)=m m)g = 2 °"={£c e
k== 1) o) = (—e)(—0) = o e
) —=0 -] si
e) otow=o f) (—®)eo = wo(—w) = w = —w : s) kw:{() si0<.,;(><11
p —ow—w=-x a) F:
Potencia Raiz Composicion Funcién elevada a funcidn
n - n nlys . limg ()
lim{f (0T le f(0] =L lim %/f(x) = fylgf(x) lim f(g(x)) = fAUm(g®) | Jim(f (") =lim f (9"
Indeterminaciones Hay casos en los que no se puede aventurar el resultado de una operacion entre limites.
q . . k +DO 0 0 0
Son indeterminaciones Sy © 0 (&) , 07,0~ (no las vemos)
Como resolvemos algunas indeterminaciones
Racionales Estudiamos los limites laterales El . Gre§ BGELG 1
(Son asintotas resultado es siempre +oo. Si coinciden Yli_?;‘ S8 - 3; - 3' =or 7
k verticales) el limite es 4. Si no coinciden w T : : .
0 diremos que la funcion no tiene limite. El Tk L e S
signo depende de los signos que x—3 X—3 3-—3 0-
adopten numerador y denominador
Polinomios lim ax" + bx"™* +.... = lim ax"= + o I 3 2 : 3
_ . o o m (4x” —6x" —2x+1) = lim 4x° = +o0
R )lcl_gl) 4 (x) = e .'\'—)-+a)( X0
. Ejemplo
Racionales o ; .
. P sin<n e e T
Ce lim Q , ax"+ ... +ax+ag a . m_ ‘u_ )
- x—00 Q(x) lim R i =3 -T7x41__5
(0] (Comparamos | *~** b_x™+ ...+ bx+b, b tow 3x2+2x+4 3
grados) +oe Si = 10 lim 53> — 3x =
x—eeo _Ax® 4 ]
I —5x+6 - i
o Vx? —BxTE +x  roibk
Irracionales - . .
f b Dividimos los polinomios por la x de
0 - mayor grado _
= +1
Sol: -5/2




Mult|p!|camosyd|V|d|mos por | (Vor" <1 = 3x) (Vor™ +1+3x) [ fox® +1 ) —(3x)°
. el conjugado para llegar a la 11111(\/9,\“ +1 —3,\) fim- 1
Irracionales indeterminacion «/«. Luego | = (Vor' +143) o (or 1o

0 — 0 | X->+00 1S - Lueg 9 +1-9x | (Vor* +1-3x)

dividimos por la x de mayor lim ———— N

grado (v9x +l+3xh =pw»9ﬁ-| 3x Sol x=0.

+
X X

Los conjugados de expresiones del tipo \/_—\/B,\/E—b,a—\/g son, respectivamente, \/EJH/B, \/E+b

a+b .
Regla de L'Hopital
. | . f(x) . —
Sean fy g dos funciones derivables en un entorno de a, tal que LXHL‘!@ presenta los casos de indeterminacion
0 oo ¢ . f(x
—,0—, entonces se verifica: lim* Sx) _ = lim ‘f'{ )
0 00 X —hil 2(\) xX—ra g (.\')
(a puede ser +)
Se efectlia la suma o resta dentro del _ 1  x=L(+x)
limite (minimo coman multiplo), ill}g[ ) —:]= Lll}gm
00 — 0O buscando una de estas dos T4 ’ 0' Pasamos de una
0 o indeterminacion (o — ) a -y podemos aplicar LH
indeterminaciones —,0— 0
0 o

lim f(x)g(x) = 0- 0 = lim J2 fe _ 0

llm xlnx =0 - (—o0) = lim—

Lnx

0 i x-al/gx) 0 x—0 1/x )
g(x) _»
bien=lim 370 ~= e S _,
( )_ xlir(} —1/x2 — xlir(}(_x) B
Ejercicios
1.- (2010/Junio/B/1) Calcula lim x-o[ (X — e%e"X) /(x?) ] Sol:0.
2.- (2009/Junio/A/1) Calcula el siguiente limite lim x— 1[ 1/Ln(x) — 2/(x2 — 1) ] Sol:1
1 1
3.- (2006/M1/B/1) Calcula L'_rﬂ[mx e 1] siendo Ln la funcién logaritmo neperiano. Sol: 1/ 2.
. - - Lo L x(Lnx):
4.- Estudia el dominio y el limite en el infinito de esta funcion, f(x) =(—1}:
X =
siendo Ln la funcién logaritmo.Sol: en+o vale 0.
Ln(l+ x)—senx
1m
5.- (2003/septiembre) Calcula *—=? X1 Senx Sol: -1/2
) . [xsen(x)]
6.- (2000/septiembre) Calcula lim ———= " sol: 1
x—0 tg(x?)
. X
7.- Siendo Ln(x) el logaritmo neperiano de x, calcula l|£n1 [ﬂ - an] Sol:1/2
lim (e - lisenx i
8.- Calcula =0 x*-x* Sol:-1
i lim
9.- Calcula (a) ’H o xF (b) *—*=x2e-3 Sol:a)l1/2, b)0
2
10.-Calcula a) Iim [JSX —2X — 3)(] b) Iim X+73X_1 a)'°°, b) 0
X—>+00 X—>—00 XG _ 2X
11.-Calcula a) lim (L— € j sol: % b)Calcula jim [L__1 ) Sol:0
o1\ X—1 e*—e w0l X senx
lim x-8
12.-Calcula: * _““H'” Sol:1
X—=5enx

lj111
13.-Calcula *’°tgx—senx go|:1/3



. l—=cosx
lim -

el % )\
14.-Calcula (¢ 1) Sol:1/6
N Hx—-In(l+x))

lir
15.-Calcula ** XI(1+X) gq),

.
Lim .\‘——}- tgx
n

16.-Calcula * 2 ' Sol:-1
. e
17.-Calcula = sz Sol:0
18.-Calcula lim (cotg x-arcsenx) Sol:1
x—0

fim(tg x - 1]sec2x
19.-Calcula: " Sol: -1

lim In(x)-sen(x)
20.-Calcula =0 Sol:0

Calcula lim [l—c""‘)
21.- i\ senx ) sol0

H 2
22.-Calcula llTw ( Xooexo- X)Sol:1/2

23.-Calcula Jlim (J4x7 +2x —[4x* =3)

L.fm(v x*+5—(x+ 2))

24.-Calcula Sol: -2

25.-Calcula Lim (1/4x2 —-5X —2xj=SoI: -5/4

X—> 0

Sol:1/2

Limites con parametros.
26.-(2015/Junio/B/1)
ax®+bx+ 1—cos(x)

Sabiendo que lim

3 es finito e igual a 1, calcula los valores de a v b.
x—=0 sen(x”)

cos(3x)—e ™ +ax
27.- (2014/Junio/A/1) Sabiendo que **° x sen(x) es finito, calcula a y el valor del limite.
Sol a=1; limite=-5.

¥-Cos(X) + b-sen(x .. P
% es finito, calcula b y el valor del limite.

28.-(2013/Junio/A/1) Sabiendo que el lim
Sol: b=-1; limite =-1/3.
a.sen(x) - x.e"
2

29.- (2012/Junio/B/1) Sabiendo que el M ~

limite.
Sol: a=1; limite =-1.

es finito, calcula el valor de a y del

L X—&5enlx)
30.-(2005/M3/A/1) Se sabe que l@nT es finito. Determina el valor de a y calcula el

limite.Sol: a = 1; limite =0.
. 1 a
31.-(2004/M5/B/1) Se sabe que l'_rp.j (ex 1 Ej es finito. Determina el valor de a y calcula el
limite. Sol: a=2; limite=-1/2

. ef—etax

lim
32.-(2001/Septiembre/B/1) Determina a sabiendo que existe y es finito el limite **?  x— sen x

Calcula dicho limite Sol: a =-2; Limite=2
lim (Vz? +arx+1—2x) =2
33.-Hallar a para que: =—= Sol: a=4

. e —=l-ax
lim————

34.-Calcular a para que el limite sea 8. " x° Sol: a=+-4
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